

我市在261个行政村建起1024人的“代办”“帮办”团队 困难群众足不出户把事办

全市中老年人广场舞大赛举行 颂扬美好生活 舞出别样风采

本报讯 6月12日上午,全市中老年人广场舞大赛在启东中学体育馆举行。来自全市各镇(园区)、街道的61支队伍,800多名队员参加比赛。比赛现场,61支参赛队伍展现出或柔美婉约、或激情澎湃、或灵动飘逸、或铿锵有力的舞姿。优美的节奏、矫健的步伐和整齐划一的动作,让现场观众无不拍手称好。大赛由市教育局、市体育局、市老年人体育协会联合主办。活动旨在进一步推动老年文化活动的蓬勃开展,丰富和活跃老年人的精神生活,展示老年人热爱生活、积极向上的精神风貌。比赛分为乡镇组和城区组两个小组,每组分别设立一、二、三等奖。(融媒体记者 陈天灵 施彦佟)

巡学考学赛学 推动学以致用

寅阳镇提升党史学习教育成效

本报讯 近日,寅阳镇举办“学党史 颂党恩”党史知识竞赛,来自镇各级党组织的五支代表队通过初赛比拼,最终进入决赛。寅阳镇积极落实开展巡学、考学、赛学“三学”机制,掀起了以赛促学、以学促用、赛学结合的党史学习教育热潮。“巡学”督导全程,通过查看参学率、学习效果,督查开展情况;“考学”检验成效,开展阶段性测试评估,倒逼党员干部“真学”;“赛学”激发动能,丰富党史学习载体,举办竞赛活动,鼓励党员干部撰写学习体会。寅西村党总支“第一书记”李远表示,“三学”机制促使我们把压力转化为学习的动力,真正做到学有所得、学有所悟、学有所用。寅阳镇还将党史学习教育开展情况纳入党委班子和各级党组织年度考核,通过听、看、考、访、赛等方式开展巡回指导,提升党史学习教育成效。(通讯员 梁松波)

南通二建举行庆“七一”主题党日活动

不忘初心党性 牢记使命担当

本报讯 6月11日,江苏南通二建集团“不忘初心 牢记使命,牢记使命担当”庆“七一”主题党日活动在保利剧院举行。活动分为党史知识竞赛和文艺表演两个部分。在上午的党史知识竞赛中,12支代表队的24名选手个个精神饱满,积极应战。在完成必答题、抢答题、风险题三个环节后,最终第八代表队(南通公司)获得一等奖。下午,伴随全体成员合唱“党啊!亲爱的妈妈”歌声,文艺表演拉开了帷幕。独唱、诗朗诵、古筝、舞蹈等19个节目轮番上演,既表达了对党的热爱、对祖国的祝福,也表达了全体党员永远跟党走的坚定信念。(融媒体记者 袁嘉璟 施彦佟)

通告

为解决市区干休路、幸一路、清泉路区域污水管道破损、污水排放不畅等民生问题。自2021年6月11日至2021年9月1日对干休路(紫薇路-清泉路)东侧、幸一路(紫薇路-民乐路)东侧、清泉路(公园路-幸生巷)北侧实施局部道路封闭,进行污水管网维修施工。为确保过往车辆和行人安全,敬请过往车辆和行人严格遵守道路交通安全法律法规规定,按照现场交通标志指示通行,并服从现场管理人员的指挥和疏通。因施工给您带来的不便,敬请谅解支持!特此通告

启东市住房和城乡建设局
启东市公安局交通警察大队
启东市天扬排水有限公司
2021年6月7日

亲,因干部及网格长、志愿者上门服务,而在家中“坐享其成”。借助于日臻完善的市镇村三级代办体系,我市让农村居民尽享高效政务服务。2020年初,我市相关部门研究出台了《关于进一步推进镇及村政务服务规范化标准化建设的通知》,将镇村公共服务事项81项,镇级事项16项,村公共事项44项纳入这一标准化建设体系之中,同时,还将之全部纳入“江苏省政务服务网”上运行。网络一经建成,即助力我市在南通率先建成市镇村三级政务服务代办体系,让广大办事群众尽享“数字政府”的高效政务服务。“数字政府”固然高效便捷,但对

于上了年纪且行动不便的广大老年人,又如何排解他们的办事之忧呢?市行政审批局急群众所急,谋划并实施了上门“代办”“帮办”工作机制。全市在所有261个行政村建起了一支由村干部、网格员、村民组长和共产党员为主体的总计1024人“代办”“帮办”团队。“群众有困难,只需打一只电话、捎一个信,‘代办员’即上门帮办、包办。”市行政审批局局长杜国华说。打通并温暖政务服务民众“最后一公里”,爱心路上,全市农村许许多多的温暖政务惠民故事,几乎天天精彩上演:6月1日,海复镇五圩村帮办员张春利为残疾人施允玉上门办理残疾证年

审;6月3日,南阳镇章村村干部连着3天上门为全村33个优抚对象办结优待年审;6月7日,汇龙镇及圩北村干部奔波一整天,为年事已高的徐先生落实计划生育奖扶审核;6月9日,海复镇清虎村政务“代办员”在为八旬残疾人张连英成功申办爱心轮椅后,又专程将之送到老人床头……(融媒体记者 姜斌 通讯员 杨恒李倩)



端午赛插秧 米香颂党恩

本报讯 6月12日一大早,20对亲子家庭来到位于东海镇的鑫鑫家庭农场,参加由东海镇举办的“端午赛插秧 米香颂党恩”主题亲子活动。20对家庭分成红、蓝两队,在工作人员的指导下比赛插秧,率先完成插秧

任务的获胜。大朋友、小朋友们光着脚丫,踩进水田,有的负责分苗,有的负责插秧,虽然身上、脸上溅了不少泥水,但大家干的热火朝天。“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”粮食从播种、收获再

到上餐桌,看似简单,但这其中包含了人们的辛勤劳动。插完秧,大人、小孩还亲手体验了一把制作印子糕。将面粉揉搓成大小合适的面团,再放入模具中压制成形,一个个带有“忆苦”、“思甜”等字样的印子糕就完成了。

在等待印子糕出炉的间隙,主办方还为孩子们精心准备了“重温革命路”游戏环节,“红军过草地”、“传递鸡毛信”、“支前运军粮”……孩子们在闯关夺隘中体验革命岁月的艰辛。(融媒体记者 鲍欣欣 沈赛娜)



粽香情浓

①6月11日上午,东珠新村社区举办“党建引领聚合力 快乐运动促和谐”趣味运动会。运动会设置了“包粽子 献爱心”、“关键时刻 百发百中”、“绝境之中 争分夺秒”、“抗战路上 翻山越岭”、“长征途中 勇渡险滩”等项目,场上居民尽情投入,场下观众加油鼓劲,一片欢声笑语。

融媒体记者 朱俊俊 王凯 王海兵 通讯员 黄丽勇摄

②6月9日下午,华联新村社区开展“端午慰问送真情 党的关怀暖人心”活动,对辖区内有50年党龄的老党员进行走访慰问,为老党员送上粽子、鸭蛋等。

通讯员 章馨露摄

③6月12日,由汇东新村社区、北上海幼儿园联合举办的“娃娃端午寻根”亲子活动在影星美国国际影城举行,30对亲子家庭参加了活动。

融媒体记者 王海兵摄

启东:有事好商量,群众来点赞

(上接第2版)
痛定思痛,启东要求,老小区改造前必须先开“有事好商量”协商议事会。通过协商,大家立起“规矩”:施工必须选择连续晴好天作业,并通知顶楼人家做好防护;雨污分流、整理飞线、填平道路等也都要听取居民意见。“居民需要什么,自己最清楚。”城河新村社区党总支书记赵海娟说,社区本想在104号楼旁的空地添置健身设施,召开“有事好商量”协商议事会,居民一致反映最需要停车位,社区随即调整了方案。

在充分尊重民意的基础上把好事办好、实事办实,启东文明创建“群众满意率”节节攀升,去年11月,以全省第二、南通第一的优异成绩捧回这块沉甸甸的“金字招牌”。

有事多商量,难事不再难办

元宵祭扫,是启东人代代相传的习俗。但今年元宵节,该市各处公墓鲜见祭扫人流。

“祭扫太烦劳民伤财,燃放鞭炮、焚烧纸钱既污染环境,又存在安全隐患。往年元宵节,因祭扫引发火情、纠纷都接近400起。”启东市委副书记、宣传部部长邵茂华介绍,启动市委、市政府,将除夕、元宵两次祭扫减为除夕一次祭扫;禁止燃放烟花爆竹、禁止焚烧纸钱冥币,倡导敬献鲜花、植树绿化等文明祭祀方式。

通告很快传遍大街小巷,但要让人们心里“落地”,并不容易。“祖祖辈辈都是放鞭炮、烧纸钱,为啥要改?”“年年有人烧伤炸伤,老方法是该改改了。”……除夕前,南阳镇武陵村“有事好商量”协商议事室里人头攒动,政协委员、村干部、村民代表等37人你一言我一语,形成共识:将“文明安全祭扫”写入村规民约,党员干部带头执行。

行动起来的不止武陵村。启东各地“有事好商量”议事室围绕“文明安全祭扫”,累计开展协商议事400余场,推动“只闻花香

不见浓烟”的文明祭扫在城乡蔚然成风。公安部门数据显示,今年清明,启东因祭扫引发的警情为零。

有事多商量,难事不难办。启东市圆陀角旅游度假区连兴港村被确定为新农村集中居住区建设项目村,需拆迁农户170户、征用土地267.9亩。拆迁还未开始,各种小道消息就已满天飞。连兴港村“有事好商量”协商议事室邀请人大代表、政协委员和群众代表面对面商量,将土地补偿、旧房拆迁补偿、新房分配等关键问题一一过堂,全部达成共识。“把事情摊开说透,大家心里敞敞亮亮的,后面的工作做起来特别顺畅。”村委会主任蔡赛理感慨。

倾听反对声音,“议不成”也是一种“共识”

因为两棵油桃树,汇龙镇临江村污水管网改造工程“卡”了20多天,而工程全部完成,需开挖树木200多棵,涉及70多户人家。

“两棵树每年卖桃子就能挣200多块钱,你们一棵树只赔65块,不行!”在村“有事好商量”协商议事室,黄品昌说出了理由。而施工单位的依据是一份建设部门出台的《评估导则》。参加协商议事的代表发现,《评估导则》已出台10多年,且主要根据树龄分档,无法有效反映树的经济价值。大家最终商定,每棵桃树赔偿300元。通过“有事好商量”,两天内,该村200多棵树全部达成“动迁协议”。

“协商议事,必须找到矛盾和焦点,让正反面都发声,才能更好形成共识。”启东市政协主席孙建忠说,有事好商量,无事不商量,某园区计划就安装路灯举行“有事好商量”协商议事会,被直接否决,“那条路附近没有居民生活,议题失焦,没必要商量。”倾听反对声音,“议不成”也是一种“共识”。海复镇复南村第一网格100多亩土地计划流转给某外地种植大户种大葱,在村“有事好商量”协商议事会上,多名

村民反映,该承包户超标使用农药,土壤、沟河生态破坏严重,强烈反对由他流转土地。协商意见报镇党委、政府后,得到支持。

确保“有事好商量”不走过场、不唱空城计,启东明确,每个协商议题都要经过充分调研,报上级党组织批准把关。协商完成后,意见建议形成协商清单,报同级党委;同级党委根据协商清单制定责任落实清单,对外公示、限时落实。如今,该市许多部门已经习惯,新政策出台前,先在“有事好商量”过一过,听听各相关方意见。

“在面对面协商中听民声、转作风、聚共识。”李玲说,“有事好商量”协商议事室已成为启东党委政府与群众之间的“连心桥”、解决问题的“议事厅”、完善决策的“论证会”、传递政策的“宣传栏”、畅所欲言的“话话席”、化解矛盾的“缓冲器”。

(新华日报记者 徐超 陈明)